美国"龙"飞船载 4 名宇航员返回地球

美国太空探索技术公司"龙"飞船8月9日搭 载4名宇航员返回地球,在加利福尼亚州附近海 域溅落。

"龙"飞船于美国东部时间8日18时15分(北 京时间9日6时15分)脱离国际空间站,启程返回 地球。在飞行17个多小时后,飞船于美国东部时 间9日11时33分在加州圣迭戈市附近海域溅 落。这是美国国家航空航天局商业载人航天项目 首次选择美国西部的加州附近海域作为返回地 点,此前溅落地点均位于美国东部的佛罗里达州 近海。

搭乘"龙"飞船返回地球的4名字航员分别是 美国宇航员安妮·麦克莱恩、尼科尔·艾尔斯,日本 宇航员大西卓哉和俄罗斯宇航员基里尔•佩斯科 夫。他们于今年3月14日搭乘"龙"飞船从佛罗里 达州肯尼迪航天中心升空,前往国际空间站。

据美航天局介绍,在空间站停留的近5个月 中,4名宇航员开展数十项实验和技术演示,包括 微藻在太空微重力环境下的培养、细胞对重力的 感知机制研究、宇航员健康监测等,为未来深空探 索积累数据和经验。

"龙"飞船是美国首个由私营企业建造并运送 宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天 飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员 往返空间站的新型载人飞船。 据新华社

土耳其达达尼尔 海峡航道重新开放

十耳其海岸安全总局网站8月9日发布消息 说,因土耳其西北部恰纳卡莱省的野火得到完全 控制,一度关闭的国际航运要道达达尼尔海峡9 日凌晨开始恢复运行。

达达尼尔海峡和马尔马拉海、博斯普鲁斯海 峡组成土耳其海峡,这一海峡是连接黑海和地中 海的唯一航道,也是世界上最繁忙的水道之一。 官方数据显示,2024年共有近4.6万艘船只通过 达达尼尔海峡。

土耳其8日宣布暂时关闭达达尼尔海峡双向 航道,以便灭火行动展开。

土耳其农业和林业部长易卜拉欣·尤马克利 9日在社交媒体上说,恰纳卡莱省两起野火导致 近1000名居民紧急疏散,大量房屋被毁。经过消 防人员不懈努力,火势已经得到完全控制。

受高温、干旱和大风天气影响,近期土耳其多 地发生野火。恰纳卡莱省这两起野火7日发生, 借着风势迅速蔓延。有关部门警告,火灾风险将 持续到10月。 据新华社



新加坡举行国庆庆典

新加坡8月9日举行国庆庆典,庆祝独立60周年。图为在新加坡滨海湾举行的60周年国庆庆典上拍摄 的焰火表演。 新华社发

日本学者批评历史修正主义

呼吁正视对华侵略史

8月9日,日本明治大学教授山田朗在民间团 体主办的"战争加害图文展"期间呼吁日本正视战 争中的加害责任,警惕历史修正主义思潮蔓延,防 止军国主义复活。

山田朗在展览期间举办专场讲座,批评日本从 战后开始不断"淡化战争责任"。他呼吁,应通过加 强对战争历史的反思,提升民众辨别历史真相的能 力,防止军国主义复活。山田朗同时建议,应通过跨 国交流、历史教育和反思行动推动真正的和平。

山田朗在讲座后接受采访时说,近年来日本 的历史修正主义思潮广泛蔓延,特别是对侵华战 争的认知方面,错误观念大量传播,"'日中战争' 完全就是日本对中国的侵略战争,但有人不愿正 视其真实面貌,这种倾向非常糟糕"。他还说,日 本如果不认真反省侵略战争的历史,未来重新走 上军国主义道路的风险就会一直存在。

"战争加害图文展"由日本民间团体"促进记 忆传承神奈川之会"自2016年起举办,聚焦二战 期间日本对外国的加害历史等内容。本届展览自 8月8日至15日在横滨市举行,展出了南京大屠 杀、731部队、毒气战、慰安妇等相关史料。多名 历史学者受邀在展览期间举办讲座。

世贸组织下调 明年货物贸易增长预期

世界贸易组织近日发布最新一期贸易预测报 告,将2026年全球货物贸易增长预期从4月预测 的2.5%下调至1.8%。

报告警告,近期关税调整将对全球贸易前景 产生负面影响。美国7日生效的高额"对等关税" 将在2025年下半年及2026年拖累美国进口、抑制 美国贸易伙伴出口。

报告预计,2025年全球货物贸易将增长0.9%, 高于4月预测的负0.2%,但仍低于更早前基于低关 税水平预测的2.7%。报告说,较4月预测上调的主 要原因是美国进口商抢在关税上升前囤货,导致该 国今年上半年进口量同比大增11%。此外,全球宏 观经济前景与4月相比有所改善。

从地区来看,亚洲经济体2025年将继续成为 全球货物贸易增长的最大引擎,而北美地区今明 两年将持续拖累全球贸易增长,欧洲对今年全球 贸易增长也将产生轻微负面影响。

世贸组织总干事伊维拉指出,近期关税措施 的全面影响在持续显现,关税不确定性使企业信 心、投资和供应链持续承压,是全球贸易环境中最 具破坏性的力量之一。

据新华社

